

визначенні, чи належить товар до поняття «іграшка», можна використовувати декілька ознак. Найважливіша ознака — можливість гри. Інші ознаки можуть впливати на прийняття рішення щодо того, чи віднести продукцію до іграшок чи ні.

Тобто вирішальним фактором є призначення продукції для гри. Ігрова цінність є первинною функцією призначення. Продукція може мати багато різноманітних функцій (наприклад, іграшка з текстильних матеріалів, що прикріплена до кільця для ключів: з такою іграшкою можна гратись, а кільце призначене тримати ключі). Коли первинна функція призначення — гра, продукцію слід класифікувати як іграшку.

Крім того, існує продукція для дітей, що не призначена для гри. Вона може бути віднесена до «розвивальної продукції», що зазвичай імітує ту, яка використовується дорослими. Прикладами такої продукції є музичні інструменти, спортивний інвентар тощо.

З точки зору споживачів, актуальним питанням є маркування виробів. Споживачі повинні мати ясну та адекватну інформацію перед тим, що і як купувати. Маркування виробів є одним із суттєвих шляхів забезпечення споживачів цією інформацією.

На іграшку або її етикетку (упаковку) наносять маркування — національний знак відповідності та ідентифікаційний номер уповноваженого органу згідно з державним реєстром таких органів.

Маркування на іграшці або її етикетці чи упаковці повинно легко читатися, бути чітким, зрозумілим і не змиватися. Для іграшок незначного розміру та іграшок, що складаються з дрібних деталей, допустимо маркування на упаковках, супровідній документації або етикетках.

На упаковці іграшок, які можуть виявитися небезпечними для дітей віком до 36 місяців, має міститися попереджувальна інформація стосовно ступеня ризику, пов'язаного з їх експлуатацією, та способів його уникнення:

- застереження: «Непридатна для дітей віком до 36 місяців» або «Обережно! Непридатна для дітей віком до трьох років» із стислим роз'ясненням ступеня ризику;
- інформація про необхідність зберігання іграшки у місцях, недоступних для дітей віком до 36 місяців.

Споживач розраховує на безпечну іграшку, і тому наявність інформації щодо безпеки є важливим засобом спілкування виробника зі споживачем.

#### ЛІТЕРАТУРА

1. Технічний регламент безпеки іграшок, затв. постановою Кабінету Міністрів України від 08.10.2008 № 901.

2. Закон України «Про захист прав споживачів» від 12.05.1991 № 1023-XII (у редакції Закону № 3161-IV від 01.12.2005, зі змінами). ■

*О. Трескунов,*  
начальник Українського Науково-методичного Центру підтвердження відповідності та випробувань харчової продукції,

*Н. Казанцева,*  
начальник лабораторії сертифікації іграшок, мийних засобів, парфумерно-косметичної продукції та виробів, що контактують з харчовими продуктами, ДП «Укрметрестандарт», м. Київ

НОВИНИ ISO

## Стандарт ISO 16732-1

### допоможе оцінити ризики пожежної небезпеки

**Н**овий стандарт ISO 16732-1 «Техніка пожежної безпеки. Оцінювання пожежної небезпеки. Частина 1. Загальні положення» призначений для фахівців у сфері пожежної безпеки: інженерів з техніки пожежної безпеки, органів державної влади, фахівців пожежних служб, розроблювачів норм і правил, співробітників правоохоронних органів, страхових агентів, менеджерів з пожежної безпеки та менеджерів з управління ризиками.

Установлювані в ISO 16732-1:2012 принципи можуть бути застосовані для досягнення будь-яких цілей у сфері пожежної безпеки.

Стандарт ISO 16732-1 розглядає принципи управління пожежною безпекою на етапі оцінювання ризиків, їх частоти й наслідків, а також забезпечує проведення аналізу на відповідність вимогам законодавства, аналізу витрат або порівняння альтернативних підходів. ■

За матеріалами [www.iso.org](http://www.iso.org)